Årsberetning 2022 fra jeres DDS’er i det lokale Friluftsråd i Storkøbenhavn Nord.
Ændret udgave 
NYHED: Efter indførelse af ny struktur, har alle over 18 år, der er medlem af en medlemsorganisation og herunder Det Danske Spejderkorps, mulighed for at blive personligt medlem i vores lokale Friluftsråd Storkøbenhavn Nord! Hvis du ønsker at få tilsendt nyhedsbreve om f.eks. Udlodningsmidler, referater fra bestyrelsesmøder og invitationer til sommerudflugt og årsmøde, så kan du blive optaget på vores mailliste, herfra sendes al mail Bcc. Skriv til storkoebenhavnnord@friluftsraadet.dk og du vil fremover få post. Du kan også like vores Face Book gruppe Storkøbenhavn Nord. Du er bare så velkommen.

Denne beretning ligner lidt sidste års beretning, af samme grund som alle Børne- og Ungdomsorganisationer har mærket så stærkt, nemlig Corona. Derfor har aktivitetsniveauet været indskrænket en del. Til gengæld har krisen betydet, at utroligt mange flere mennesker har været ude og bruge naturen i det forløbne år. F.eks. har man kunnet måle en stigning i antal Mountainbikere på de anlagte spor i Hareskoven, på ikke mindre end 46%. Udeundervisning og meget andet har heldigvis også betydet mere udendørstid for mange børn, men vores organiserede aktiviteter har mange steder lidt under de skrappe regler.
Som formand for det lokale Friluftsråd, har jeg det overordnede ansvar for Friluftsrådets arbejde i de 8 kommuner det lokale Friluftsråd omfatter: Egedal, Ballerup, Furesø, Herlev, Rudersdal, Gladsaxe, Lyngby-Taarbæk og Gentofte. I bestyrelsen skal der sidde en kommuneansvarlig for hver af de otte kommuner, samt en formand og hos os har vi valgt også at indvælge en handicaprepræsentant. Så vi er 10 personer. Heraf må en organisation højest besætte 1/3 af pladserne. Ud over jeg selv har vi som kommuneansvarlig for Egedal Kommune indvalgt Leif Tomasson, der er aktiv hos DDS i Ølstykke.
Den nye struktur har allerede betydet en meget nærmere tilknytning til de mange lokale foreninger, der i kraft af deres hovedorganisationers medlemskab af Friluftsrådet, selv er medlemmer og stemmeberettigede i de lokale Friluftsråd. Tidligere udsendte vi vores nyhedsbrev til 40 personer, nu udsender vi til små 200 personer. 
Har du selv lyst til at modtage vores lokale nyhedsbrev, indkaldelser og referater, så kan du skrive til mig på gb@brusch.dk og du vil komme med på listen! 
Friluftsrådet er med til at kæmpe for vores interesser igennem blandt andet skovbrugerråd og kommunernes Grønne Råd.

I skovene kæmper vi for let og uhindret adgang, og også for mulighed for overnatning på primitive teltovernatningspladser, og hvor der er opstået den nye mulighed for fri teltning i Naturstyrelsens skove, og selvfølgelig for bygning af flere sheltere!
Vi arbejder ihærdigt på at bibeholde disse muligheder i de nye urørte skove, hvor drift og pasning mere eller minder ophører, og dermed vil mange stier og småveje forsvinde med tiden, mod til gengæld en mere vild skovoplevelse. Derfor støtter vi som spejdere omlægningen til urørt skov, da det giver bedre naturoplevelser, uden at indskrænke vores muligheder for anvendelse.
I kommunerne kæmper vi for bevarelse af grønne områder, for en fornuftig klimapolitik, og herunder også klimatilpasning, så de stigende nedbørsmængder bortledes eller opmagasineres på måder der kommer friluftslivet til gavn, således at oversvømmelsesbassiner kan anvendes til aktiviteter, når de ikke er fyldt op. Denne kamp foregår som oftest igennem kommunernes Grønne Råd. 
I årets løb har vi været med til at udforme en af Danmarks første virtuelle stier. Det vil sige at man udelukkende ved hjælp af sin smartphone, kan finde vej fra Frederikssund til Klampenborg. Se www.stienfrafjordtilsund.dk hjemmefra kan man slå op på sin Pc og forberede sin vandretur.
I mange år har Friluftsrådet været sekretariat for uddelingen af ”Udlodningsmidler til friluftslivet” og det er stadig sådan. Jeg følger omhyggeligt med i alt hvad der sker inden for udlodningsmidlerne og informerer regelmæssigt igennem nyhedsbreve mm. I kan selv følge med i regler og tidspunkter for ansøgninger på www.friluftsraadet.dk 

I kan altid kontakte mig på mail gb@brusch.dk eller på mobiltelefon 40163379 

Med spejderhilsen Gunnar Brüsch 
